## МАДОУ ясли-сад «Подснежник»

Образовательный форум «Педагоги Севера-2022».

Опыт работы по ранней профориентации дошкольников

Проект «Юные спасатели».

Март 2022 г.

## Слайд 1

Здравствуйте, уважаемые коллеги, участники форума. Разрешите представить вашему вниманию свой опыт работы по ранней профориентации с дошкольниками в рамках форума педагоги Севера 2022.

Проект называется «Юные спасатели» о знакомстве с профессиями спасатели МЧС России

## Слайд 2-3

Значимость проекта обусловлена на имеющийся опыт и формирование у детей представлений о мире профессий и труда как актуального процесса в современном мире, который необходимо строить с учётом социализации дошкольника и современных образовательных технологий.

Формирование навыков осознанного и безопасного поведения в быту и правила при опасных ситуациях, реализуется через игровую, продуктивную деятельность всех участников проекта.

Проект адресован воспитанникам и педагогам, охватывает информационно-познавательную, и практическую деятельность.

В него входят беседы, продуктивная деятельность, выставки и конкурсы рисунков, участие в спортивно-соревновательных мероприятиях, организация сюжетно-ролевых, дидактических, подвижных игр, праздников и развлечений.

## Слад 4 -9

На данном слайде вы видите содержание проекта, а именно те, мероприятия которые мы провели с воспитанниками.

Детство - это первоначальный источник в познании окружающего мира. Именно с детства важно начинать формировать у ребёнка интерес к тому, чем занимаются

взрослые, где работают родители, их профессия, что происходит в стране, с какими трудностями может сталкиваться любой человек в окружающей действительности. Каков он, окружающий мир, а он не всегда безоблачен и безопасен. В наше время нельзя упустить тот момент, нахождения правильных и нужных взаимодействий взрослых и детей, активно заниматься формированием необходимых навыков безопасного поведения в различных ситуациях, в том числе и опасных.

Знакомство с профессией спасателей МЧС, с их трудом, становится на рубежи самых актуальных профессий в наше время.

Главная роль спасателей - защита населения страны от опасностей, при чрезвычайных ситуациях.

В самостоятельных играх детей всё чаще стало заметно, что мальчики используют разное конструктивное творчество, сооружая постройки для строительства военных объектов, укреплений, орудия труда и т п. У детей ещё не сформировано понимание, что за собой влекут чрезвычайные ситуации, как можно сберечься, от опасности и как помочь людям.

И поэтому, сейчас детям так важно получить свой первый опыт, научиться оказывать помощь, проявлять своё отношение сопричастности к происходящему чрезвычайному событию.

Стало заметным, что, дети начинают искать способы самозащиты, умение обезопасить свою жизнь и жизнь других людей, научиться помогать, выручать, спасать, что труд людей предотвратит любую опасность. Все вместе стали задумываются над вопросами; почему может возникнуть пожар? как помочь животным, попавшим в беду? Как научиться быть полезным для самого себя и для всех? Что будет, если не будет спасателей? и т.д

# Слайд 10-12

В сотрудничестве с инструктором по физической культуре были проведены спортивно-игровые мероприятия «Эстафета пожарных», «Спасатели на учении», «Опасные ситуации», «Зарядка спасателей». К 23 февраля был организован

детский флеш-моб «Защитники России» под музыкальное сопровождение песни Олега Газманова. Активное участие детей, их задор и увлеченное отношение в течение всего мероприятия, показало, что мы идём в правильном спортивном направлении.

#### Слайд 13-16

Смотрели «Пожарные машины», «МЧС России презентации ПО теме: представляет», «Волшебная книга в гостях у спасателей», «Спецотряд 112», «Экстренные службы для детей», дети узнавали, кто приходит на помощь людям, прийти на помощь вовремя, какая спецодежда необходима как важно представителям данной профессии, какими инструментами, транспортом они пользуются. А так же, для закрепления знаний использовали разный дидактический, наглядный материал речевые, словесные игры и упражнения.

Данная тема продолжилась и в других видах педагогического процесса: свободная аппликация по теме «Спасатель всегда на посту», по ручному труду «У спасателей всегда всё в порядке», лепка из пластилина по теме «пожарный с собакой» готовые работы составили в общую композицию.

#### Слайд 17-20

С большим удовольствием ребята приняли участие в создании поделок из разных видов строительных наборов «Пожарное депо», «Спасатели на учении» и т. д Была организована выставка рисунков «Кем я буду, когда вырасту». В рисунках дети, изображали, каким видят себя в будущей профессии, и рассказали о своём отношении к ней, чем интересна, именно, эта профессия. И конечно, победители конкурса получили грамоты.

## Слайд 21-29

В ходе сюжетно-ролевой игры «Юные спасатели» было намечено объединить профессии спасателей в единую игровую ситуацию, для того, чтобы научить детей коллективным ролевым правилам .

У детей появилась возможность играть в коллективе, распределять между собой роли, дружно обсуждать ситуацию, принимать необходимые решения, советоваться, помогать друг другу, радоваться общему успеху. Для оснащения

развивающей игры приготовили: модули и спортивные пособия, подобрали костюмы, необходимые материалы, игрушки. В ходе игры мальчики выбрали для себя более трудные задания; спасать от пожара потерпевших животных, которые оказались беспомощными перед огнём, спасатели на воде помогали потерпевшим рыбакам, оторвавшимся на льдине. Девочки, определили для себя в роли медсестёр и врачей, оказывали первую помощь, перевязывали раны, помещали больных в медицинский пункт; повара готовили обеды для спасателей, устраивали «полевую кухню», диспетчер за пультом принимает вызовы, журналист собирает информацию о происходящем событии, ведет репортаж. Расположение необходимого игрового оборудования, настрой в ходе игры, всё это помогло создать игровую ситуацию интересной и деятельной. Уверенность и эмоциональный настрой вызвало у детей доверие, сблизил общим делом.

Успехи были достигнуты, поставленные задачи были выполнены.

В завершении проекта «Юные спасатели» важным результатом совместного поиска решений и находок, дети получили мотивацию на продолжение игры, научились понимать, какие опасные ситуации могут возникнуть, как надо взаимодействовать друг с другом, что значит быть осторожным, как обезопасить себя, помочь другим.

#### Слайд 30

Дети поняли важность, сложность и ответственность труда взрослых, получили первоначальный опыт, научились взаимодействию друг с другом, а так же, получили большой эмоциональный заряд.

#### Слайд 31.

В наше время, как никогда важно воспитать в детях коллективное начало, заложить важные понятия - быть нужным своей стране.

Возможно, когда дети станут перед выбором своей профессии, захотят стать спасателями МЧС и помогать людям в трудную минуту. А это важно.

Спасибо за внимание!